



最近有点烦
843298834

编者按

生活中不如意之事，十之八九。或购物不中意、或出门遇困事、或运气有点背……它们让你恼了、烦了、郁闷了，都来说吧，我们竭尽所能帮助你。

家有空调扇，好看不中用

调查：它确实不如传统风扇好卖 原理：没压缩机，与风扇“血缘更近”

天气炎热，空调扇也在添堵。

7月15日上午，长沙市咸嘉新村小区居民汪琳向本报热线讲述了刚刚购买的空调扇，已经停用了。

她说，空调扇并没有想象中的好，要定期清洗，经常加水，更换冰晶，最多只能吹到几个小时“凉风”。更重要的是，声音比较大，还不如用普通风扇来得方便，或者干脆开空调。

■记者 谭斯亮

价格不菲，缺点不少

汪琳说，当初她愿意花4台风扇的钱买一台空调扇，是因为售货员极力推荐称，“电风扇吹多了容易头疼，空调又太费电，空调扇价格便宜，降温效果非常好，还很节能。”

买回家一用，发现空调扇小毛病不少：它风力柔和，但噪音比风扇和空调都大；它确实比普通风扇稍微凉快点，但必须不断换水和冰晶，而随机附赠的两块冰晶放在冰箱里冰冻整晚，也一块只能释冷三四个小时。

记者走访了长沙多家电器卖场，粗略数数，市面上的空调扇已经超过50种。联创空调扇销售人员小

童称，入夏以来买风扇的人很多，空调扇一天也能卖出好几台。不断追问他为何空调扇制冷效果不佳时，他一语道破天机，“几百块钱，当然不可能是真正的空调。”

原来，空调扇没有压缩机也不用氟利昂，无论从结构还是原理来看，都与空调相去甚远，而与电风扇“血缘更近”。说白了，空调扇就是一个装备了水冷装置的电风扇，靠内置的水泵使水在机器内不断循环从而将周围的空气冷却，业内人士称之为物理储能制冷。但是，这种冷风冷得很有限，水泵也会无可避免地产生噪音。

升级换代仍卖不过风扇

按照汪琳所说，她去年买的空调扇标价699元，是当时比较高档的型号。而今年市面上，空调扇售价动辄五六百元，一些冷暖两用的新款产品甚至卖到了上千元，号称兼具“负离子净化空气”、“光触媒除臭杀菌”等多重功能，功率只有60-85瓦，跟普通风扇几乎一样。

“空调扇最早出现在长沙市场大约是2002年，眼下产品早已鸟枪换炮了。”通程电器副总经理刘伟对此颇有感慨。空调扇由台湾传入大陆，昔日的它除了吹风啥也不会，如今升级换代，众多附

加功能让人眼花缭乱，定价也从最初的200多元一路飙升至上千元，算起来身价涨了四五倍。

可巧借“空调概念”营销的空调扇，却迟迟未成为市场主流。

淘宝网的家电销量排行榜上，电风扇冠军产品累计售出1254台，空调扇冠军产品售出842台。苏宁电器长沙地区上周共卖出13000多台风扇类产品，其中空调扇的销量仅占30%。通程电器的统计数据则显示，多年来，空调扇与普通风扇销量比始终维持在1:4左右，市场份额不见扩大。



7月12日，长沙某电器城的销售人员正在为空调扇粘贴特价标签。实习生 邓天佑 记者 武席同 摄

温馨贴士

算算“节能”账

名称	价格	功率	耗电/小时
风扇	100-300元	60瓦左右	0.06度
空调扇	300-1100元	60-85瓦	约0.075度
空调(普通1.5P)	1500-3000元	1300瓦左右	1.3度
(变频1.5P)	3000-7000元不等	400-1500瓦	约0.8度

怎样让空调扇更“健康”

- 一、注水时尽可能使用纯净水，可以减少在冷凝过程中滋生细菌。另外，水槽中的水要经常添加、定期更换。
- 二、空调扇长时间运行后，灰尘、污物的阻塞会影响到过滤网、风帘的风量和制冷效果，最好每两周清洗一次。
- 三、使用空调扇时距离不宜过近。如果有必要，可以考虑配合使用一些除湿剂或除湿设施。

8月去烈士公园 喝台湾茶

超薄悦读

8月底，台湾知名人士将携手台湾茶农共聚2010两岸(长沙)茶文化节。届时，冻顶乌龙等台湾顶级茶品，在烈士公园与长沙市民零距离接触。长沙市民在品茶的同时，还可欣赏茶点、茶具。 ■记者 刘玲玲

“世界茶王” 长沙布局茶叶深加工

近日，被称为“世界茶王”的台湾人李瑞河旗下的天福集团天美仕(厦门)生物科技有限公司落户长沙，此举将对湖南茶叶产业深加工产生促进作用。天福集团目前在大陆各大中城市开设838家“天福茗茶”直营连锁店。 ■记者 邢云

手机书院9月开通

湖南移动副总经理郭小明近日表示，中国移动与湖南大学联合推出“手机书院”，目前处于内部试用阶段，预计9月份会正式开通。据了解，手机书院业务设置有小学英语、初中英语、高中英语、白领英语、精品阅读、两型社会、湖湘文化7个栏目，将以短信等形式提供手机阅读内容。彩信版每周2期，5元/月，短信版每日一期，3元/月。 ■记者 鲁军

土谷塘航电枢纽 年内开工

省海事局7月15日透露，土谷塘航电枢纽、湘江株洲至城陵矶2000吨级航道改扩建工程等项目有望在下半年开工建设，全省水上交通项目全年计划投资10亿元，其中湘江长沙综合枢纽工程、益芦航运建设工程、岳阳城陵矶港区一期工程等建设都进展顺利。 ■记者 朱玉文

经济信息

港澳四日游239元?超级团购网登陆长沙了!

港澳游一直是国内旅游线路中最火爆的线路之一，暑期旅游高峰开始以来，我省的港澳游价格却出现了“天上地下”的奇异景观：一方面大部分旅行社的价格持续水涨船高，而另一方面却有商家打出了极低的“底价团购”——港澳四日游只需239元。

为了探明真相，笔者登入了该团购网站。首先看到的是醒目的数字“原价3000元”、“0.8折”——原来这是超级团(<http://superdeal.cc/>)为正式开站宣传推广而做的优惠让利活动。那么什么是超级团呢?如果你有过“拼车”、“拼桌”、“拼购”的“拼”体验，那你一定能

理解“团”的概念了。

SuperDeal-超级团，超级团购网，本地的生活消费限时团购网站。其功能是为当地消费者发现最值得信赖的商家，让消费者享受超低价折扣的优质服务；同时为商家找到最合适的消费者，给商家提供最大收益的互联网推广。当消费者达到商家的预期人数时，就能通过超级团与商家达成约定的最低折扣，从而产生市面上不可能的低价位。

但是如此低价位的黄金旅游线路，服务质量还能得到保证吗？

以往的旅行社推出“底价游”，一般都是在淡季并以旅客的其他消费来补足盈利，但是香港最近出台的旅游法中明文规定了不能强迫客人强制购物，那么如此低的价格其服务质量到底有没有水分呢？笔者带着疑问详细了解了超级团的推广方式。

超级团的理念是为商家与消费者之间建立一个互惠双赢的团购平台。商家通过超级团可以得到消费人数的保证，最大限度且零成本的推广自己的产品；而消费者则

可以得到实实在在的实惠。所以如此的低价并不代表着这是一次浅尝辄止的“山寨游”。实际上，这239元里已经包含了香港澳门四天三晚的三星住宿，十人八菜一汤的正餐，空调旅游车，专业导游服务以及十万元意外保险等所有费用。

由此看来，超级团的“底价团购”势必将成为如今快节奏的都市生活中精打细算的消费者们所流行的新的消费模式。想试试最省钱的港澳游吗？那就赶快登录SuperDeal.cc看看吧。

苏宁上市6周年回馈特卖会，满500送350

6年前苏宁电器在深圳证券交易所正式挂牌上市，并由此进入持续快速增长阶段。今天，苏宁成为中小板最大的上市企业和中国连锁百强之首，成为全球市值最高的家电零售企业之一。

成就社会化企业 保障稳健发展

借助资本的力量，苏宁加快了物流、信息等系统的建设。苏宁电器成功引进了“基于SAP”的ERP、WMS、TMS等国际先

进应用系统，实现了业务流程的标准化，提高了管理效率和执行力度。

在物流基地建设上，从2004年起苏宁开始规划建设自有的物流配送中心，有效整合了部分区域的物流平台，到2015年，苏宁将在全国建成50-60家大型现代化物流基地。

在国际化发展方面，苏宁通过入股日本LAOX株式会社、收购香港镭射电器，实现了国际化

发展的初次尝试，为公司进一步了解国际家电市场、借鉴先进的国际家电零售经验搭建良好的海外平台。

做负责任的上市公司 赢得各界认可

苏宁电器把社会责任纳入日常工作范畴，2006年苏宁电器成立“1+1阳光行”社工志愿者组织，是国内首家将公益长期化、制度化执行的企业。2010年苏宁电器发布了第二份社会责任报告，形成了符合行业特征和企业特质的社会责任

略模型。

上市六周年庆典 感恩大回馈

本月21日苏宁电器上市六周年，为感谢六年广大消费者对苏宁的忠实拥护和喜爱，本周起，苏宁将在全国启动为期两周的“上市六周年真情回馈特卖会”。据悉，本次回馈特卖会，不但启动了空调、手机推广等全品类促销，而且推出购物赠6倍积分，满500送350，套购送液晶等多项大力度促销活动。

瑞星反病毒反木马一周播报(7.19-25)

流氓网站靠“隐身木马”赚暴利

据瑞星“云安全”系统统计，本周瑞星共截获了70万个挂马网址。

本周关注的被挂马网站：“福瑞医生人才网”、“非主流日志”、“中国护士网”等网站的部分页面

本周关注病毒：“隐身脚本木马(Trojan.Script.JS.Quby.d)”

警惕程度★★★

该病毒采用JSE加密技术，并使用代码自变形手段进行隐身，以绕过杀毒软件的查杀。病毒运行后会篡改主流浏览器首页地址为恶意导航网站，并在桌面生成“淘宝网”和“小游戏”图标，用户点击后会自动访问黑客指定网站，为黑客和恶意网站带来巨大流量。

防范方法：1、使用“瑞星全能安全软件2010”；2、安装网卡上网安全助手6.2自动修复漏洞；3、拨打客服热线400-660-8866咨询，访问客户服务中心网站(<http://cs.rising.com.cn>)，使用在线专家门诊获得即时支持。

瑞星2010版 智能杀毒
www.rising.com.cn